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ИЗНЕНАДА ЗА МАМА

Родителска среща само за татковците за 
подготовка за празника на майката. Тра-
диционно това може да бъде 8 март, но 
чудесна възможност е и Благовещение 
– 25 март. В компанията и с подкрепата 
на своите бащи децата изработват пода-
рък-изненада за мама.
 

Цели:

 Да се подчертае значимостта на отно-
шенията на уважение и зачитане между 
двамата родители на детето.

 Да се обогатят представите на децата 
и възрастните за същността на празника 
на майката.

Методика:

 Поставяне на съобщения за срещата 
с татковци на таблото и Фейсбук стра-
ницата на групата и провеждане на 
индивидуални разговори за покана на 
татковците. Запазете темата на срещата 
тайна, за да не се развали изненадата. 
Може да се направи и презентация за 
предстоящия празник на майката. 

 Уточняване на изненадата. Вашето въ-

ображение е основният инструмент! Мо-
жете да предложите на татковците някол-
ко алтернативи, между които да изберат 
– чашки, гипсова отливка на ръката, общ 
танц. Ако имате желание, добър подход 
е и събирането на идеи от самите мъже 
и деца. Учителят обаче остава лидер в 
обобщаването на идеите и воденето на 
процеса на избор от различните предло-
жения. 

 Организиране на срещата на бащите. 
Със сигурност преживяването ще бъде 
интересно и любопитно за татковците, но 
любопитството на майките също ще бъде 
събудено. Договорете с децата и бащите, 
че майките ще получат своите изненади 
на специалното тържество, и за да се за-
пази вълнението, не бива да се разкрива 
същността на срещата. В зависимост от 
дейността, която сте планирали, уточнете 
дали една среща е достатъчна или има 
нужда от последващи виждания.

 Поднасяне на подаръка на тържество. 
Отбелязването на Деня на майката – 8 
март или Благовещение – ще бъде неза-
бравим празник. Направете специални 
покани и подгответе програмата заедно с 
децата и бащите.
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Необходимите ресурси:

 За тържеството: музика и игри
 За чашки: чашки, самозалепващо фо-

лио, ножици, макетни ножчета, среща за 
изработване на подаръка.

 За гипсова отливка: гипс, вода, дъски, 
четки, бои, среща за изработване на по-
даръка.

 За общ танц: предварителна подготовка 
на хореографията между бащи и дъщери 
и майки и синове, за да могат да участват 
всички деца, репетиции, костюми.

Предизвикателства и как се справим с 
тях:

 Подходящо време за присъствието на 
татковците, така че да успеят да присъст-
ват всички на срещата. Това наистина е 
предизвикателство, но опитът показва, че 
мисията е възможна. Ако някои от мъже-
те все пак е възпрепятстван, свържете се 
с него, за да му разкажете какво е пропус-
нал, или пък помолете някой от присъст-
ващите да го направи.

 Ако сте замислили общ танц и ще има 
няколко репетиции, обсъдете с татко-
вците кои ще успеят да присъстват.

 Присъствието и на двамата родители 
в един и същ момент в детската градина 
за тържеството. Няма готова рецепта как 
да нагодите графиците така, че и майки 
и татковци да дойдат на тържеството. 
Атмосферата, която сте създали пред-
варително със срещата и подготвянето 
на изненадата обаче, е невероятен сти-
мул за семействата. Съгласувайте удо-
бен ден и час с татковците, а те на свой 
ред могат да го договорят с майките. За 
целта е нужно достатъчно време, за да 
могат родителите да се освободят от ра-
ботното си място.

 Запазване на тайната от майките 
Не се притеснявайте, това е сладка тай-
на. А техните усмивки и сияещи лица ще 
бъдат огромна награда за търпението 
Ви.

Учителите споделят: 
„Изненада, радост, удовлетворение“
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ФОТОИЗЛОЖБА „ЩАСТЛИВИ ЗАЕДНО“

Организиране на фотоизложба (постер-
сесия), отразяваща съвместни занима-
ния и споделяне на щастливи моменти 
на децата и мъжете в семействата им.
 

Цели:

 Да се обърне специално внимание на 
важността на това децата да преживяват 
щастливи моменти със значими за тях 
мъже - татко, дядо, батко, в ежедневи-
ето си.

 Да се създадат предпоставки за един 
различен и специален ден между бащи 
и деца.

Методика:

 Запознаване на родителите с идеята 
на изложбата и изработване и връчване 
на покани. Освен поканите е важно да 
се представи подробно идеята и нейна-
та цел, защото е необходима мотивация 
за семействата да донесат своя снимка. 
Окуражете ги да подберат заедно фото-
са, който да участва в изложбата. Може-
те да акцентирате върху важността на 
фотографа в случая – а именно майката.

 Организация за предоставяне на сним-
ков материал. Можете да помолите де-
цата да донесат снимките, но и самите 
родители могат да Ви ги предават су-
трин или вечер.

 Аранжиране на постер с фотоси. Вся-
ка група има свободата да направи свой 
собствен постер, който да отразява осо-
беностите й. Изработването е и чудесно 
занимание за Вас и децата. Изберете 
мото на постера или пък заедно с коле-
гите си се обединете около едно посла-
ние като „Щастливи заедно“ или „Един 
ден с татко“.

 Организиране на обща изложба в дет-
ската градина. Подберете най-хубавото 
и видимо място за изложбата, така че и 
родителите от групата, и останалите ро-
дители да могат да се насладят на посте-
рите. Можете да обвържете изложбата с 
някой празник или с началото на иници-
ативи за активно включване на бащите 
във Вашата детска градина.

Необходимите ресурси:

 Снимки на всички деца със значими 
мъже от семейството. В днешно вре-
ме масово се правят дигитални сним-
ки, което означава, че изваждането на 
актуална хартиена снимка на детето и 
баща му може да се окаже предизвика-
телство. Предложете им да извадят ед-
на-две снимки на цветен принтер или в 
близкото фотоателие.

 Картон за постера и мото. Подходящи 
са твърдите картони и всякакви цветни 
украси.

Photo 14 - Fotoizlojba-5
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 Съдействието на майките за осъщест-
вяване на организацията. Възможно е 
по-активните участници в тази дейност 
да са майките, защото тя е насочена по-
вече към доставяне на снимките в дет-
ската градина. Ако желаете да направите 
фотоизложбата по-активно занимание, 
поканете родителите на откриването й, 
за да разкажат заедно с детето къде и 
кога е направена снимката и какво пра-
вят заедно на нея.

Предизвикателства и как да се справим 
с тях:

 Липса на организация от страна на ро-
дителите. Вероятно за такъв тип иници-
атива най-голяма част от органиазцията 
се пада на учителя. Разбира се, зависи от 
опита, който вече имате с родителите на 
децата във Вашата група. Все пак бъдете 
максимално конкретни в изискванията 
си и в крайните срокове. Ако желаете, 
предложете на бащите да донесат някоя 
от снимките, правени в детската гради-
на. Още в началото потърсете и обратна 
връзка от родителите за фотоизложба-
та, като акцентирате защо тя е наисти-
на важна за децата в групата – за да се 
усети дух на сплотеност между децата и 
значимите мъже в техния живот и да се 
демонстрира пред цялата общност важ-
ността на участието на бащата.

 Заетост на родителите през работната 
част на деня. Присъствието на бащите 
в детската градина през деня е трудно, 
затова снимките от един общ ден само 
с детето са добра алтернатива. Предло-
жете на мъжете да изберат време и мяс-
то, което да прекарат със своите деца, а 
те после да разкажат за него в детската 
градина.

Учителите споделят: 
 „Най-изненадващото за нас беше, че 
всички колажи се получиха много раз-
лични в зависимост от самата група“
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ИГРИ С БАЩИТЕ

Игрите между децата и техните родите-
ли помагат на малчуганите да израстват 
здрави, уверени и справящи се с интен-
зивни емоции. Играта е учене и взаимно 
опознаване на детето и баща му. Иници-
ативата е подходяща за провеждане по 
време на Седмица на Бащата.

Цели:

 Да се създаде възможност на децата 
да прекарат повече време с бащите си в 
приятна и позитивна обстановка в дет-
ската градина.

 Да се включи бащата като равностоен 
родител в семейната среда и в детската 
градина.

Методика:

 Включване на екипа на детската гради-
на в организацията на събитието. Както 
вече подчертахме, добре е инициати-
вите да се случват във всички групи на 
детската градина, макар и по индиви-
дуализиран начин – възраст на децата, 
избор на формат от страна на учителя и 
помощник-възпитателя. Добре е да се 
уточнят дата, час и времетраене на ме-
роприятието, за да може да се осъщест-
ви в един и същ ден за всички групи.

 Запознаване на родителите с пред-
стоящото събитие и най-вече приобща-

ването на бащите към идеята. Добре е 
да се изготвят табло и брошури, които 
да бъдат приложени към информацион-
ното табло за всяка група, за да се обя-
ви датата на мероприятието. Устното 
информиране на родителите по групи 
също е важно.

 Награди. Игрите, разбира се, са съ-
пътствани от награди. Най-добре е да 
са направени, а не купени. Не е за-
дължително да бъдат скъпи или тру-
доемки, защото тяхната цел е да дос-
тавят удоволствие на децата и да им 
останат като спомен от хубавия ден. 

 Подготовка на помещението и мате-
риалите за игрите. Пространството на 
детската градина може да се раздели на 
кътове според предвидената дейност: 

 „Кулинарна изложба” – достатъчно 
широко и достъпно за всички желаещи 
да участват – фоайето е една възмож-
ност.

 „Фешън студио”, „Моден център”, 
„Денсинг старс” – музикалният салон е 
добра идея.

  „Аз и татко спортуваме“ – какво по-
подходящо от физкултурния салон.

 „Портрет на татко” – подходящо място, 
където да могат да се сложат масички и 
столчета.
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 Съвместна работа на бащи и деца – 
подходящо място за забавна работа по 
казуси и игри за преодоляване на агре-
сията.

 Важните детайли:
 За събитие, включващо много дей-

ности, е важно да се направят сним-
ки, които да останат за спомен на де-
цата, родителите и учителите.
 Оценяването на резултата от дей-

ностите трябва да се прави от компе-
тентно и реномирано жури. Разбира 
се, имайте предвид да предвидите 
участие в журито на родителите, учи-
телите и децата по ясен регламент.
 Накрая всички получават награди 

(медали) за участието си.
 
Необходимите ресурси:

 Пространство за реализиране на за-
ниманието – фоайета, коридори, стаи 
на групите, музикален и физкултурен 
салон.

 Фотограф, ангажиран с отразяването 
на събитието.

 Табло на тема „Седмица на Бащата”.
 Брошури за информационното табло 

по групи. 
 План-сценарий.
 Рисунки за изложбата „Портрет на тат-

ко”. 
 Хранителни продукти за кулинарната 

изложба –  осигурени от родителите.
 Дрешки, аксесоари, козметични при-

надлежности за модните студиа - осигу-
рени от родителите.
 
Предизвикателства и как се справим с 
тях:

 Точност в организацията. Ежедневна 

комуникация между членовете на воде-
щия екип за развитието по изпълнение-
то на задачите и проблемите, свързани 
с подготовката. Стриктно изпълнение на 
задачите по групи.

Резултати:

Родителите са много приятно изненада-
ни, имат желание мероприятието да се 
повтори в следващата учебна година.
Учителите намират в това възможност 
за осъществяване на по-здрава връзка и 
взаимодействие между тях и родителите.

Учителите споделят:

 „Прекрасен празник и прекрасни деца и 
учители”
„Чудесно преживяване, благодаря!”
„Аз съм баща на детенце от вашата детска 
градина. Ежедневното ми посещаване на 
градината ме зарежда с положителна 
енергия и с удоволствие идвам на орга-
низираните мероприятия на градината”
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ПРАЗНУВАМ С ТАТКО

Децата обичат празниците, особено рож-
дените или имени дни, които са специал-
ни за тях. Те искат да ги споделят с всички 
наоколо и затова детската градина вина-
ги отделя подобаващо внимание на лич-
ните празници на децата. Огромна роля 
в преживяването играят и родителите, 
които празнуват с детето.
 

Цели:

  Мъжете в семейството да се включат 
в личните празници на децата в детската 
градина.

Методика:

  Представяне на идеята пред родители-
те. Добре е родителите да знаят, за могат 
да си освободят време за идване в дет-
ската градина и да подготвят изненада за 
детето.

  Покана за празника. Децата сами изра-
ботват покана за своя рожден или имен 
ден, с която канят не само майката, но 
и бащата или друг важен за тях мъж на 
празник в детската градина.

Необходимите ресурси:

  Говорете освен с майката, и с бащата 
как би искал да се включи в празника и 

има ли нужда от специална подготовка 
от Ваша страна.

Предизвикателства и как да се справим 
с тях:

Разбира се присъствието и на двамата 
родители е условие за един незабравим 
празник! Да, те сигурно ще празнуват и 
вкъщи, но детската градина е важна част 
от света на порастващото им дете и за 
него е ценно да споделят празника му 
там.

Резултат:

Мъжът има възможност да се докосне 
до празничните емоции на своето дете 
вътре в детската градина и да бъде част 
от тази емоция, което подобрява връзка-
та между тях.

Photo 18 - Podgotovka za 
Koleda-15



ПОЧИСТВАНЕ НА СПОРТНИ ПЛОЩАДКИ 
И ТРЕВНИ ПЛОЩИ

Често мъжете се включват в дейности по 
ремонт и поддържка, включващи физи-
чески труд и сръчност. Активната работа 
е удоволствие и възможност родителите 
да се запознаят помежду си, а за  децата 
- да помагат.
 

Цели:

 Да се подкрепят родителите в  позитив-
ното отглеждане и възпитание на децата 
им.

 Да се привлекат и други значими за 
детето мъже освен бащата в съвместна 
дейност.

 Да се създаде удовлетвореност от об-
щите преживявания.

 Да се засили чувството за общност сред 
родителите и по-специално сред бащите.

Методика:

 Лична устна покана към родителите и 
допълнителни покани на хартиен носи-
тел.

 Договаряне с родителите на датата, 
времето, нужните материали и взаимни-
те очаквания. По време на дейността де-
тето асистира на татко си, ако има нужда.

 Информиране се децата за предсто-
ящата дейност.

 Пикник. След работата идва и заслу-
жената награда-изненада, а именно 
съвместен пикник, съпроводен с много 
настроение и удовлетворение. След та-
кава инициатива могат да изскочат много 
нови идеи за следващи срещи с татковци, 

затова бъдете готови да договорите дата 
и час за нови общи преживявания.

 Обратна връзка след събитието: Със 
съгласието на родителите снимките от 
събитието се публикуват на Фейсбук стра-
ницата на детската градина с кратък ко-
ментар и персонална благодарност към 
всеки татко. При възможност се прави 
и табло със снимки на входа на детска-
та градина – още един повод бащите да 
идват с по-голямо желание да водят или 
прибират децата си.

Необходимите ресурси:

 Необходимите материали за почиства-
нето и ремонта. Вие осигурете това, което 
можете, но помолете татковците да доне-
сат нещо, ако имате нужда от него, а не 
можете да си го набавите.

Резултат:

Съвместната дейност мотивира бащите 
ангажирано да участват в живота на де-
цата.

Photo 18 - Podgotovka za 
Koleda-15

Photo 19 - Pochistvane-s-tatko-1
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ТАНЦ С ТАТКО

Децата да покажат пред бащи (и майки) 
заучените народни игри и танци през из-
миналата учебна година, след което да 
поиграят хорце заедно.
 

Цели:

  Да се подкрепи изграждането на до-
бро самочувствие у децата чрез създава-
нето на атмосфера на сигурност и под-
крепа от страна както на майките, така и 
на бащите при показване на усвоените 
умения.

  Да се подхранят позитивните емоции 
между деца и родители.

Методика:

  Планиране на времето и сценария за 
провеждане на дейността съвместно с 
преподавателя по народни танци или 
друг вид танци, ако са налични в детска-
та градина.

  Оповестяване и покани към всеки от 
двамата родители.

Ресурси:

  Съдействие от преподавателя по на-
родни танци в детската градина.

  Време за договаряне на присъствието 
на майките и бащите.

Предизвикателства:

Необходимо е участието на учителя по 
танци.
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ТАТЕ, ПРОЧЕТИ МИ

Бащите стимулират речевите и комуни-
кативни умения на децата си още от най-
ранна възраст. Четящите родители дават 
и позитивен пример на децата си.
 

Цели:

 Да  се  съберат  деца  и  бащи  или  дру-
ги  важни  за  детето  мъже  от  семейния  
кръг,  които  да четат  книжка, за да  се  
демонстрира ангажираността на мъжете 
в образованието.

Методика:

  Покана към мъжете в живота на де-
цата. 

  Съгласуване на времето за четене с 
възможностите на бащите и режима на 
децата и изготвяне на график на желае-
щите да четат на децата.

  Избор на място на провеждане. Мяс-
тото може да бъде както навън, така и 
вътре - в зависимост от атмосферните 
условия и наличната база. Ако обаче 
времето го позволява, обособете кът за 
четене в двора. Можете да седнете на 
столчетата в кръг или пък на земята на 
хубави възглавнички. Не се колебайте 

и да украсите мястото, така че да пред-
разполага към пътешествие в света на 
книгите.

  Избор и осигуряване на книжки. 
Предложете на бащите или дядовците 
да донесат книжки, но бъдете готови с 
няколко варианта за избор от Вашата 
библиотека.

Необходимите ресурси:

  Книжки.
  Укараса – знамена, балони.
  Маси, столове, пейки, възглавници.

 
Предизвикателства и как се справим с 
тях:

Инициативата се приема с радост, а и 
всеки може да избере дали желае да се 
включи на този етап.

Учителите споделят:
„Подкрепихме родителите и в частност 
бащите да се включват в качествено пре-
карване на времето си с техните деца в 
детската градина.“
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ГОТВЯ С ТАТКО

Съвместна дейност с бащите за приготвя-
не на весели и вкусни сандвичи. Кулина-
рията не е никак чужда на мъжете.
 

Цели:

  Да се подкрепи  партньорството между 
деца и бащи за постигане на поставена 
задача.

  Да се предложи възможност за прежи-
вяване на общи положителни емоции.

  Да се създаде пространство за разговор 
за здравословното хранене на децата.

Методика:

  Планиране времето, мястото и необ-
ходимите продукти. Отново имате поне 
два варианта – единият е да организи-
рате съвместното събитие в детската 
градина, като всеки си набави нужните 
му продукти. Предимството на този ва-
риант е, че децата и бащите ще могат да 
бъдат заедно като група, но отново стои 
предизвикателството да съберете всички 
по едно и също време. Втората опция е 
да поставите предизвикателството за до-
машно, за да могат бащата и детето да 
прекарат времето сами и да се отдадат 
на творчество в атмосферата на дома си 
в удобно за тях време. 

  Обявяване и покани за мероприятие-
то. Ако изберете общото преживяване, 
насрочете ден и час достатъчно рано, за 
да видите кой ще може да се включи. Ако 
решите пък да правите изложба със сан-

двичите, които са направени вкъщи, по-
мислете какъв повод би бил най-подхо-
дящ – кулинарен базар или пък Седмица 
на Бащата.
 
Ресурси:

  Хранителни продукти за приготвяне на 
сандвичио и готварски пособия - доне-
сени от всеки баща.

  Достъп до вода за миене.
  Подходящи покривки за покриване на 

масите при приготвяне на сандвичите.
  Обособен кът за изложба на сандви-

чите. Във всеки случай трябва да решите 
къде ще изложите сандвичите и какво 
ще правите с тях след приготвянето им.

  Подходящи съдове за излагане на сан-
двичите.

Предизвикателства:

  Предварителна мотивация за бащите. 
Представянето на идеята и нейната цел 
е задължително за успешното провеж-
дане на инициативата.

Резултат:

Създаване на предпоставки за по-добро 
самочувствие у децата, информираност 
за ползите от здравословното хранене, 
умения за самообслужване и разбиране 
за споделената отговорност към грижи-
те за бита. Вкусни сандвичи, отмяна на 
мама и общи спомени.
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СПОРТУВАМ С ТАТКО

Спортно-състезателни игри в отбори 
между деца и бащи. Спортът е една от 
силните страни на повечето мъже, но 
и без да е така, всеки татко знае колко 
е важно движението за здравето и из-
граждането на самодисцпилина, а от-
борните игри за възпитаването на коо-
перативност.

Цели:

  Да се формира позитивно отношение 
към спорта и здравословния начин на 
живот.

Методика:

  Покана към бащите  и договаряне на 
удобно за тях време. 

  Подбор на подходящи игри. При учас-
тието на повече бащи, можете да създа-
дете възможност и за повече отборни 

занимания, така че да подпомогнете 
опознаването им.

 Избор на място за провеждането. Физ-
културният салон или двора – зависи от 
игрите, които сте предвидили и от вре-
мето навън.

Ресурси:

  Подходящо облекло – спортен екип.
  Уреди и пособия – топки, въжета.

Предизвикателства:

Недостатъчно участие от страна на ба-
щите. Разбира се, Вие можете да про-
ведете спортния ден с децата и да по-
търсите обратна връзка от родителите 
какво ги е възпрепятствало. Възможно 
е по-дълга дейност, изискваща и физи-
ческа дейност, да е по-подходяща за по-
чивен ден, ако Вие и родителите имате 
тази готовност.

ОБЩНОСТЕН ПРАЗНИК

Всеки град или община предлагат го-
лям празник за децата и семействата на 
местно ниво. Това е време за семейство-
то и приятелите.
 

Цели:

 Да се популяризира работата на дет-
ската градина в местната общност.

 Да се демонстрира позитивен модел 
на семейно прекарване на свободното 
време.

 Да се акцентира върху здравословния 
начин на живот, спорта и хубавите спо-
делени емоции.
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Методика:

 Идентифициране на местен празник. 
Може би вече ви хрумва време и място, 
където можете да покажете детската гра-
дина като част от общността на Вашето 
населено място. 
Вижте къде се провежда Фамилатлон на 
www.famillathlon.bg и как се включи Про-
фесионален панел с детски градини „Да 
бъдеш Баща“ на Фамилатлон в Козло-
дуй 2015 - http://mencare.bg/kut-bashti-
famillathlon-kozlodui/ 

 Комуникация с организатори и парт-
ньори в инициативата. Свържете се с 
организаторите и попитайте как можете 
да се включите, така че да подкрепите 
семействата на децата в детската гради-
на. Можете да потърсите съдействието и 
на други детски градини или институции 
като културен център или читалище.

 Предварителна покана към семейства-
та с информация за деня, часа и мястото 
на събитието, както и за дейностите, кои-
то ще се извършват. Не забравяйте изрич-
но да споменете, че бащите са поканени.

 Подготовка на материали и екип. Мо-
жете да организирате кът, в който да 
рисувате картички за татко или пък да 
използвате момента да направите отбо-
ри за спортни игри. Подготовката зависи 
както от вида на събитието, така и от до-
говорката Ви с организаторите и начина 
на включване на семействата. Популяри-
зацията на дейностите на детската гради-
на обаче винаги е от полза.

 Обособяване на кът за дейностите на 
мястото на събитието. 

 Предварително договаряне на екип от 
детската градина, който да организира 
заложените дейности на място. 
 

Необходимите ресурси:

 Материали за дейностите: картички, 
флумастери, балони, лепила.

 Присъствие на екип от детската гради-
на. Според събитието можете да опреде-
лите колко души е нужно да се включат.

 Информация към родителите и насър-
чаване на участието им. Добре е празни-
кът да е достатъчно популярен, за да имат 
мотивация семействата да се включат, но, 
дори да не е така, уверете ги, че тяхното 
участие ще бъде вълнуващо и подкрепя-
що за детето.

Предизвикателства:

Добра организация и стиковане между 
различните участници. Мащабните съ-
бития, особено включващите различни 
партньори, винаги крият повече рискове 
и създават по-голяма неяснота. Изберете 
отговорник, който да комуникира всич-
ките Ви нужди с организаторите и бъде 
готови за гъвкавост на мястото на съби-
тието.

Резултат:

 Прекарване на пълноценно време на 
родителите и децата заедно; 

 Преживяване на положителни емоции 
от страна на семействата и организатори-
те, което е предпоставка за създаването 
на чувство за принадлежност към общ-
ността на детската градина;

 Детската градина се заявява и като 
участник в инициативи, значими за насе-
леното място и общността.
 

Photo 29 - obshtnosten-praznik-2
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ИЗВОДИ И ПРЕПОРЪКИ

Предварителното запознаване на ця-
лата общност с програмата на детската 
градина за включване на бащите е за-
дължително условие за последващото 
успешно провеждане на дейностите. 
Не пропускайте да разкажете какво сте 
планирали и да чуете мнението на май-
ките и татковците. Вашата цел, както и 
тази на родителите, е да направите де-
цата щастливи и да ги подпомогнете в 
тяхното успешно емоционално, психо-
логическо и социално развитие. В разго-
вора може да се намери начин това да 
се случи.

Първите инициативи са вид експе-
римент. Има вероятност на тях да не 
откликнат всички татковци или други 
мъже от семейството. Потърсете мнение 
както от присъстващите, така и от оста-
налите настрани от инициативата.

Останете заедно като екип. Вероятност-
та да възникнат непредвидени моменти 
съществува. Важно е като екип на дет-
ската градина Вие да обсъждате и взе-
мате решения, като винаги се подкрепя-
те. В този наръчник виждате пример за 
това как общите срещи постигат сериоз-
ни резултати.

Отразявайте Вашите събития. 
В местния вестник и телевизия, на Вашия 
сайт, във Фейсбук, на сайта на кампания 
„Да бъдеш Баща“. Вашите дейности имат 
огромно значение, затова заслужават да 
бъдат видени от по-широк кръг хора. 
Не се колебайте да ни изпратите Ваши-
те добри практики на имейл contact@
mencare.bg.“

А ето и какво казват учителите от детски-
те градини от Професионален панел „Да 
бъдеш Баща“:

Запознавахме бащите с възможностите и 
емоциите на техните деца.
Създадохме работещо партньорство 
между двете най-важни институции (се-
мейство-детска градина) в интерес на 
децата.

Провокирахме желанието за осъщест-
вяване на повече съвместни дейности с 
бащите.

Заздравихме връзката между детето и 
баща му и вътре в семейството.

Предоставихме възможности за включва-
не в общата ни работа и на бащите, и на 
майките.

Накарахме ги да се почувстват значими 
в живота на децата и удовлетворени от 
участието си в предлаганите от нас дей-
ности.

Подпомогнахме родителите в техния стил 
за позитивно общуване с децата.

Допълнителни материали за дейности 
можете да намерите на сайта на кампа-
ния „Да бъдеш Баща“ в секцията „За учи-
тели“. Там можете да се запознаете и с 
Наръчник „Училището кани бащата: нача-
лото на едно обещаващо партньорство“.



48  

В СЪСТАВЯНЕТО УЧАСТВАХА:

Участници в Панел с детски градини „Да бъдеш Баща“:
ОДЗ "ЗВЪНЧЕ", КОЗЛОДУЙ: Костадинка Комитска, Венета Стоя-
нова, Малинка Николова, Елена Василева, Митка Джугова, Таня 
Христова, Албена Димитрова, Виолина Петрова, Беатриче Анге-
лова, Мария Патроева, Антоанета Ботева, Милка Циброва, Лидия 
Илиева, Моника Василева, Петя Ончева, Боряна Мунтянова
ОДЗ "РАДОСТ“ , КОЗЛОДУЙ: Анелия Тодорова, Анелия Добрева, 
Детелина Иванова, Нина Оприцова, Людмила Цонова, Хризанте-
ма Христова, Боряна Кръстева, Маруся Сандолова
ЦДГ "СЛЪНЧИЦЕ, КОЗЛОДУЙ ": Мая Йонова, Христина Христо-
ва-Тишевска, Галина Митрошанова, Деница Маринова, Бисерка 
Димитрова
ОДЗ „МИР“, СЕЛАНОВЦИ: Наталия Смолянова, Пенка Борисова, 
Марияна Недялкова, Галина Петкова, Силвия Монова, Десислава 
Борисова, Антонина Тодорова, Силвия Муташка, Валентина Тоше-
ва Иванова, Ивка Борисова
22 ОДЗ, СОФИЯ

АСОЦИАЦИЯ РОДИТЕЛИ:
Ралица Василева, Цвета Брестничка, Антоанета Куманова, Евели-
на Лафчийска, Деян Петров, Давид Кюранов

АСОЦИАЦИЯ АНИМУС:
Петя Петрова, Светослав Савов

ФОНДАЦИЯ „ЗА НАШИТЕ ДЕЦА“:
Ваня Стратиева-Димитрова

ИНСТИТУТ ЗА СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ И ПРАКТИКИ:
Проф. д-р. Нели Петрова-Димитрова

ФОНДАЦИЯ ЛАЛЕ:
Мария Петкова

ФОНДАЦИЯ "ЦЕНТЪР ЗА ИЗСЛЕДВАНИЯ И ПОЛИТИКИ ЗА ЖЕ-
НИТЕ":
Роза Димова

ФОНДАЦИЯ ,,ДЖЕНДЪР ОБРАЗОВАНИЕ, ИЗСЛЕДВАНИЯ 
И ТЕХНОЛОГИИ’’
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